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➢ Acer palmatum – Érable du Japon

➢ Camellia japonica – Camélia du Japon

➢ Daphne odora – Daphné odorant

➢ Pieris japonica – Andromède du Japon

➢ Skimmia japonica – Skimmia du Japon

➢ Rhododendron nain – Rhododendron

➢ Hamamelis × intermedia – Hamamélis

➢ Cornus alba ‘Elegantissima’ – Cornouiller blanc panaché

➢ Cornus kousa – Cornouiller du Japon

➢ Sarcococca confusa – Sarcocoque
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AcER pAlMATuM – ÉRABlE du JApON

Type : Arbuste / petit arbre caduc, ornemental

Dimensions : 2 à 6 m de haut × 2 à 5 m de large (selon variété)

Exposition : Mi-ombre à soleil doux (éviter le soleil brûlant de l’après-midi)

Sol : Acide à neutre, humifère, frais mais drainé  (éviter calcaire).

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → période idéale, le sol est encore chaud et l’arbre 
s’installe avant l’hiver.
- Printemps (mars à mai) → possible aussi, mais nécessite un arrosage suivi la première 
année.

Taille :
Taille légère en hiver (décembre à février, hors gel) ou tout début printemps.

Éviter les tailles sévères qui fragilisent l’arbre.
Supprimer uniquement les branches mortes ou mal placées.

Entretien :
Arrosage régulier en sol sec, surtout les jeunes plants.
Paillage conseillé pour garder l’humidité.

Intérêt décoratif : Feuillage finement découpé,
couleurs spectaculaires en automne (rouge, orange, pourpre selon variété).

Conseil pratique :
Installez-le à l’abri du vent pour 
préserver son feuillage délicat et 
éviter les brûlures en été



cAMEllIA JApONIcA – cAMÉlIA du JApON

Type : Arbuste à feuillage persistant, ornemental.

Dimensions : 2 à 5 m de haut × 2 à 4 m de large (selon variété et conditions).

Exposition : Mi-ombre lumineuse, éviter le soleil du matin après gel.

Sol : Acide, riche en humus, frais mais bien drainé.

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → période idéale, racines actives avant l’hiver.
- Printemps (mars à mai) → possible aussi, en sol non gorgé d’eau.

Taille :
Après la floraison (avril à juin) → supprimer les fleurs fanées et les branches abîmées.

Éviter les tailles sévères, ne tailler que pour aérer la ramure.

Entretien :
Arrosage régulier, surtout en été et lors de la formation des boutons floraux.
Paillage conseillé pour maintenir l’humidité et protéger les racines.

Intérêt décoratif :
Floraison spectaculaire de janvier à avril (selon variétés) : grandes fleurs blanches, roses, 
rouges ou bicolores.
Feuillage persistant, vert foncé et brillant.

Conseil pratique :
Installez-le à l’abri des vents froids 
et du soleil direct du matin (qui 
peut brûler les boutons gelés).



dAphNE OdORA - dAphNÉ OdORANT

Type : Arbuste persistant, ornemental et parfumé

Dimensions : 0,8 à 1,5 m de haut × 1 à 1,5 m de large (port arrondi, compact)

Exposition : Mi-ombre lumineuse, éviter le soleil brûlant et les vents froids

Sol : Fertile, frais mais bien drainé, plutôt acide à neutre, jamais calcaire, et surtout 
pas d’eau stagnante

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → période idéale pour favoriser l’enracinement.
- Printemps (mars à avril) → possible, en sol réchauffé et non détrempé.

Taille :
Éviter les tailles sévères → seulement supprimer le bois mort ou les branches abîmées 
après floraison.

Entretien :
Arrosage régulier les deux premières années, ensuite modéré.
Paillage conseillé pour maintenir la fraîcheur du sol.
Plante assez fragile à la transplantation → choisir son emplacement définitif dès le départ.

Intérêt décoratif :
Floraison hivernale (février-mars) très parfumée, bouquets de petites fleurs blanches à 
rosées.
Feuillage persistant vert lustré, parfois marginé de jaune.

Conseil pratique :
Installez-le près d’un passage ou 
d’une entrée pour profiter 
pleinement de son parfum en hiver



pIERIS JApONIcA – ANdROMÈdE du JApON

Type : Arbuste persistant, ornemental, de la famille des Éricacées

Dimensions : 2 à 4 m de haut × 2 à 3 m de large (selon variété et conditions)

Exposition : Mi-ombre lumineuse, éviter le soleil brûlant et les vents froids

Sol : Acide (terre de bruyère), humifère, frais mais bien drainé

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → favorise l’enracinement avant l’hiver.
- Printemps (mars à avril) → possible, si le sol n’est pas détrempé.

Taille :
Pas de taille nécessaire, seulement supprimer les fleurs fanées et branches mortes après 
floraison.

Entretien :
Arrosage régulier, surtout en période sèche et les premières années.
Paillage conseillé pour garder l’humidité et protéger les racines.

Intérêt décoratif :
•Floraison abondante en grappes de petites clochettes blanches ou rosées (mars-avril).
•Jeunes pousses colorées (rouge, bronze ou rose selon variété).
•Feuillage persistant, vert foncé brillant.

Conseil pratique :
Installez-le dans un massif de terre de 
bruyère (avec camélias, azalées, 
rhododendrons) pour un bel effet 
décoratif et de bonnes conditions de sol.



SKIMMIA JApONIcA – SKIMMIA du JApON

Type : Arbuste persistant, compact et ornemental.

Dimensions : 1 à 1,5 m de haut × 1 à 1,5 m de large (selon variété).

Exposition : Ombre ou mi-ombre lumineuse, éviter le soleil direct brûlant qui va jaunir 
les feuilles.

Sol : Acide (terre de bruyère), humifère, frais mais bien drainé.

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → période idéale pour favoriser l’enracinement.
- Printemps (mars à avril) → possible également, si le sol est bien préparé.

Taille :
Pas nécessaire, seulement supprimer les fleurs fanées ou les rameaux abîmés.

Entretien :
Arrosage régulier en sol sec, surtout les deux premières années.
Paillage conseillé pour maintenir l’humidité et protéger les racines.
Éviter les sols calcaires qui provoquent la chlorose (feuillage jaune).

Intérêt décoratif :
•Boutons floraux très décoratifs dès l’automne, souvent rouges.
•Floraison printanière parfumée (avril-mai), fleurs blanches ou crème.
•Fruits rouges décoratifs en automne-hiver (sur pieds femelles, en présence d’un pied 
mâle pour pollinisation).
•Feuillage persistant vert foncé, dense et luisant.

Conseil pratique :
Plantez un pied mâle et un ou 
plusieurs pieds femelles pour 
obtenir une belle fructification 
rouge décorative en hiver.



RhOdOdENdRON NAIN

Type : Arbuste persistant, nain et ornemental (famille des Éricacées).

Dimensions : 0,6 à 1,2 m de haut × 0,8 à 1,2 m de large (port compact et arrondi).

Exposition : Mi-ombre lumineuse, éviter le soleil brûlant et les vents secs.

Sol : Acide (terre de bruyère), humifère, frais mais bien drainé.

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → période idéale pour favoriser l’enracinement.
- Printemps (mars-avril) → possible, si le sol n’est pas gorgé d’eau.

Taille :
Aucune taille nécessaire. Supprimer uniquement les fleurs fanées après floraison et les 
rameaux secs.

Entretien :
Arrosage régulier en période sèche, surtout les premières années.
Paillage conseillé pour garder l’humidité et protéger les racines.
Arroser avec une eau non calcaire (pluie de préférence).

Intérêt décoratif :
•Abondante floraison printanière (avril-mai) en bouquets colorés (rose, rouge, blanc, 
violet selon variété).
•Port compact idéal pour les petits jardins, rocailles ou bacs.
•Feuillage persistant, vert foncé.

Conseil pratique :
Installez-le dans un massif de terre 
de bruyère (avec Azalées, 
Camélias, Pieris) pour créer une 
belle harmonie.



hAMAMElIS × INTERMEdIA – hAMAMÉlIS

Type : Arbuste caduc, ornemental, très décoratif en hiver / début printemps.

Dimensions : ~ 3 à 4 m de haut × 3-4 m de largeur (varie selon le cultivar).

Exposition : Plein soleil à mi-ombre lumineuse. Préfère être à l’abri des vents forts.

Sol : Léger à moyennement lourd, acide à neutre, riche en matière organique, frais 
mais bien drainé. Éviter les sols détrempés ou fortement calcaires.

Plantation :
•Automne (septembre à novembre) → période favorable pour l’enracinement avant l’hiver.
•Printemps (mars à avril) aussi possible, si le sol est réchauffé et drainé.

Taille :
•Taille légère après floraison → supprimer bois morts, branches mal placées.
•Eviter les tailles sévères, elles risquent de réduire la floraison suivante.

Entretien :
•Arrosage régulier, surtout jeunes plants et pendant les périodes sèches.
•Paillage pour garder l’humidité, surtout à la base.
•Fertiliser avec compost ou amendement organique riche au printemps.

Intérêt décoratif :
•Floraison spectaculaire en hiver / début printemps, souvent très parfumée.
•Feuillage au printemps/frisquet, souvent printemps-été vert foncé, puis belles couleurs 
d’automne.
•Très bon sujet isolé en jardin, utile comme plante de spectacle hors saison.

Conseil pratique :
Plantez-le dans un endroit de 
passage (près d’une allée ou d’une 
entrée) pour profiter pleinement de 
son parfum hivernal.



cORNuS AlBA ‘ElEGANTISSIMA’ – cORNOuIllER BlANc pANAchÉ

Type : Arbuste caduc, ornemental, à feuillage panaché et rameaux décoratifs.

Dimensions : 2 à 3 m de haut × 2 à 3 m de large (port buissonnant).

Exposition : Soleil à mi-ombre.

Sol : Tous sols ordinaires, de préférence frais et humifères, supporte l’argile lourde si 
non détrempée.

Plantation :
- Automne → période idéale pour l’enracinement.
- Printemps → possible également, avec arrosages suivis la première année.

Taille :
•En fin d’hiver (février-mars) : rabattre les tiges à 1/3 de leur longueur pour stimuler les 
jeunes rameaux rouges décoratifs.
•Éliminer les vieilles branches à la base tous les 3-4 ans.

Entretien :
Arrosage seulement en cas de sécheresse prolongée.
Paillage conseillé pour garder la fraîcheur du sol.

Intérêt décoratif :
•Feuillage vert marginé de blanc, très lumineux en saison.
•Jeunes rameaux rouges très décoratifs en hiver, surtout visibles après la chute des 
feuilles.
•Fleurs blanches discrètes en mai-juin, suivies de petites baies bleuâtres.

Conseil pratique :
Plantez-le en groupe ou en haie 
libre pour profiter au maximum de 
ses rameaux colorés en hiver.



cORNuS KOuSA – cORNOuIllER du JApON

Type : Arbuste / petit arbre caduc, ornemental.

Dimensions : 3 à 5 m de haut × 2,5 à 4 m de large (selon variété et conditions).

Exposition : Soleil doux à mi-ombre (éviter le plein soleil brûlant, surtout en sol sec).

Sol : Acide à neutre, humifère, riche, frais mais bien drainé (redoute le calcaire et la 
sécheresse).

Plantation :
- Automne (septembre à novembre) → idéal pour favoriser l’enracinement.
- Printemps (mars à avril) → possible aussi, si le sol est bien préparé et suivi d’arrosages 
réguliers.

Taille :
•Taille légère uniquement si nécessaire (supprimer bois mort ou mal placé).
•Éviter les tailles sévères qui nuisent à sa silhouette élégante.

Entretien :
Arrosage régulier les premières années, surtout en été.
Paillage conseillé pour maintenir l’humidité et protéger les racines superficielles.

Intérêt décoratif :
•Spectaculaire floraison printanière (mai-juin) : bractées blanches (parfois rosées selon 
variétés) entourant les petites fleurs centrales.
•Fruits rouges décoratifs en été, appréciés des oiseaux.
•Feuillage automnal flamboyant (rouge, pourpre, orangé).

Conseil pratique :
Installez-le en isolé dans un endroit 
bien visible pour profiter de sa 
floraison spectaculaire et de son 
feuillage d’automne.



SARcOcOccA cONFuSA – SARcOcOQuE

Type : Arbuste persistant, compact, croissance lente, ornemental et parfumé.

Dimensions : 1 à 1,5 m de haut × 1 à 1,5 m de large (port arrondi et dense).

Exposition : Mi-ombre à ombre claire (tolère un peu de soleil doux, mais préfère les 
endroits abrités).

Sol : Humifère, frais mais bien drainé, acide à neutre. Supporte les sols ordinaires non 
calcaires.

Plantation :
- Automne → idéal pour favoriser l’enracinement.
- Printemps → possible, avec arrosages réguliers la première année.

Taille :
Peu nécessaire. Supprimer seulement le bois mort ou déséquilibré, après floraison.

Entretien :
Arrosage régulier en sol sec, surtout les premières années.
Paillage conseillé pour maintenir l’humidité et protéger les racines.

Intérêt décoratif :
•Floraison hivernale (janvier à mars) : petites fleurs crème discrètes mais très parfumées.
•Baies noires décoratives en été.
•Feuillage persistant, vert brillant, qui reste attractif toute l’année.

Conseil pratique :
Plantez-le près d’une entrée, d’un 
passage ou d’une terrasse pour 
profiter de son parfum hivernal.



RÉuSSIR SES plANTATIONS

Choisir le bon emplacement

Mi-ombre ou soleil doux, abrité du vent.

Vérifier le sol

Léger, humifère, acide à neutre (éviter le calcaire).

Préparer le trou

Au moins 2× plus large que la motte, terre ameublie.

Amender si nécessaire

Terreau de plantation ou compost mûr.

Planter à la bonne période

Automne (idéal) ou printemps possible.

Arroser copieusement

Après plantation puis régulièrement la 1ère année.

Installer un paillage

Conserve l’humidité et limite les mauvaises herbes.

Tailler uniquement si besoin

Supprimer les branches mortes ou mal placées.

lES ERREuRS À ÉVITER

Sol calcaire

Chlorose, dépérissement progressif.

Manque d’arrosage la première année

Mortalité fréquente, surtout en été sec.

Exposition inadaptée

Soleil brûlant ou vent froid abîment le feuillage.

Plantation trop profonde ou trop serrée

Ralentit la croissance et favorise les maladies.

Absence de paillage

Sol qui sèche vite, plus de mauvaises herbes.



Ces fiches sont proposées et destinées à un usage
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